

EL PORVENIR

SEMENARIO TRADICIONALISTA

Franqueo concertado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Año: 4 pesetas.

Trimestre, 1 peseta.—Mes, 0'40 pesetas.

Anuncios: Precios económicos. Por ajuste de

trimestres se hará el 10 por 100 de rebaja

Pago adelantado.

SE PUBLICA LOS JUEVES

Dirección: San Cipriano, 11.—Administración: Lechuga, 13.

Puntos de venta: En Toledo. Puesto de periódicos de Ramón Garrido, Zocodover, 44 —En Madrid: Kiosko de *El Debate*, (frente a las Calatravas)

Número suelto, 10 céntimos.

Para los tradicionalistas.

En *El Correo Español*, periódico oficial de nuestra Comunidad, se ha publicado la siguiente

“NOTA OFICIAL

A nuestros amigos.

La Comunidad Jaimista, dispuesta a llegar hasta el martirio por amor a la Patria, cree que, dadas las circunstancias actuales, en estos momentos de gravedad extraordinaria, España debe mantener la más estricta neutralidad con todas las Naciones.

La Comunidad Jaimista no suscitará el menor obstáculo al Gobierno que mantenga esa neutralidad; pero en el caso, que consideraría delito de lesa Patria, de que hubiera un Gobierno que se atreviese a romper esa neutralidad para favorecer a cualquier Potencia, singularmente a la que tiene con España antagonismos históricos y geográficos, la Comunidad Jaimista cumplirá con su deber, formando enérgicamente en la oposición nacional, para exigir la responsabilidad de tal conducta.”

En las presentes gravísimas circunstancias, deber es de todo jaimista estar prevenido para cumplir cualquier disposición procedente de nuestras Autoridades legítimas.

LA NEUTRALIDAD

Ya en nuestro número anterior apuntábamos nuestros temores de que los inconsiderados, necios o locos que influyen en los destinos del país nos arrastraran al conflicto que devasta a Europa; no eran infundados; durante la semana se ha recrudecido la campaña en pro de nuestra franca adhesión a Inglaterra; los tanteos se van convirtiendo en labor perseverante y mucho dudamos si de un modo o de otro no logran sus infames propósitos los que escuchan, más que a los latidos del país, a las excitaciones de sus particulares intereses.

Romanones, ese hombre por tantas razones funesto, figura al frente de los partidarios de nuestra intervención al lado de la traidora y egoísta Albión; no le importa que la nación en masa sea contraria a tan descabelladas aventuras, le tiene sin cuidado afrontar la impopularidad y convertirse en asesino de su pueblo; no le arredran las negras consecuencias

que habían de sobrevenirnos, ni los desastres nacionales que habían de sucederse; para él no hay más que un norte: «Oriente»; allí quitan y ponen Ministros, se crean Jefaturas, se conceden mercedes, se saca de la nada a los serviles, se eleva a los ciegos instrumentos de caprichosos gustos, se buscan hombres que estén atentos a los gestos para realizar lo que signifiquen, sin más consideraciones que satisfacer los antojos del poderoso, y, ante esto, para él no hay ni conveniencias patrias, ni intereses sagrados, ni miras al porvenir, ni atenciones al presente; él amo y nada más que el amo es su objetivo.

Si no fuera así, se tendría en cuenta que no tenemos Ejército, ni armamento, ni equipos, ni vestuario, ni caballos; que nuestras costas y fronteras están completamente desmanteladas; que nuestra Hacienda está deshecha; que las fuentes de riqueza están agonizando por no poder soportar el peso de los gravámenes del fisco; que estamos empeñados en la empresa de Marruecos, por donde se nos va la sangre y el dinero, y que la nación está cansada de soportar tantas aventuras como la vienen ofreciendo quien no atiende a sus quejas. Esto aparte de la grave crisis del trabajo, de las consecuencias de la repatriación, de los problemas de las subsistencias, de los peligros financieros a que está expuesto nuestro pequeño capital, nuestra modesta industria y nuestro deficiente comercio.

Si el patriotismo presidiera ciertas campañas y tendencias, lejos de llevar a la nación a la boca misma de la sima, se aprovecharían las circunstancias favorables en que al presente estamos para dar impulso a nuestros negocios, para buscar los mercados que han perdido los beligerantes, para dar facilidades a los capitales que huyendo del conflicto se establecen en España, para fomentar el valor de nuestro dinero que, gracias a nuestra neutralidad, vale hoy más que el de las naciones que lo despreciaban, para levantar, en fin, el espíritu patrio, asegurando y garantizando las fuentes de producción con medidas dictadas por las conveniencias del país.

Hasta ahora parece que el Gobierno está decidido a no escuchar las imprudentes excitaciones de los arrivistas y vividores, y con él estamos para ayudarle en beneficio de España; pero si al fin le arrastran las corrientes contrarias y se inclina al lado de los partidarios de la aventura o deja el puesto para que lo ocupen los que intentan escribir la última página de nuestro pueblo, nosotros cumpliremos con nuestro deber y solos o acompañados, pero con los ojos puestos en la historia, borraremos de la superficie de la península a todo el que, sea quien quiera, convierta a nuestro pueblo en instrumento de repugnantes odios,

llevándole a un conflicto donde nada tiene que ventilar y sí mucho que temer.

BRADOMÍN.

IMPRESIONES MADRILEÑAS

La situación.

Durante la semana el tema principal ha sido nuestra neutralidad; Romanones, después de Lerroix, ha dado en su periódico *Diario Universal* la nota discordante de ponerse al lado de Inglaterra y pretendiendo que nuestra nación abandone las ventajas de la neutralidad para correr la aventura internacional al lado del odioso pueblo sajón. En la ocasión presente no le han valido sus tretas ni artimañas, porque con muy buen sentido patriótico la nación en masa se ha manifestado en abierta oposición a tan locos proyectos; sin embargo de que la idea de romper la neutralidad era absolutamente impopular en las alturas, se han hecho intentonas para arrastrarnos al lado de Inglaterra, y sin duda, para tratar de este asunto, se han celebrado varios Consejos de Ministros, alguno precipitadamente; lo que en ellos se haya tratado no se sabe, y en alguna ocasión se creyó que surgiría la crisis, entrando en el Poder Romanones para que pudiera realizar sus propósitos; pero al parecer, la oposición nacional manifiesta en la prensa, en telegramas al Gobierno por los Centros fabriles comerciales y Corporaciones diversas, por la manifestación de Sevilla que empezaba a tener imitadores en otras capitales y por otras demostraciones, ha conseguido contener a los locos que sin miramientos pretendían llevarnos a la contienda; la intentona les ha salido un poco desigual, y tal vez por eso D. Alfonso regresa a San Sebastián a disfrutar de las brisas del Norte y de las emociones que le proporcionan sus balandros.

La guerra.

Signe cada día más encarnizada por ambas partes, si bien Alemania lleva la mejor en las tres semanas que hace empezaron las operaciones: se ha apoderado de toda Bélgica, excepto la ciudad de Amberes, que la tiene sitiada, inmovilizando dentro de ella la casi totalidad del Ejército belga; por la frontera francesa del Norte han penetrado sus ejércitos después de una colosal derrota de los aliados que intentaron detener el avance alemán por la parte de Namur, ciudad que cayó también en su poder; por el Este de Francia también ha sufrido esta nación otro ruidoso fracaso, habiendo abandonado en su huida más de 200 cañones y otros pertrechos de los que se apoderaron los alemanes, haciendo a la vez a los franceses más de 10 000 prisioneros, sin contar las enormes bajas que en la lucha les causaron; a consecuencia de esta victoria los alemanes avanzaron sobre Nancy, cuyas fortificaciones están bombardeando. Aún no se puede precisar el objetivo alemán, aunque muy bien pudiera ser apoderarse de las costas francesas y belgas que dan frente a Inglaterra, en el paso de Calais, para estar más próxima a ella y poder acometerla más fácilmente.

Por el lado de Rusia las Agencias francófilas de información dicen que las pérdidas son alemanas y austriacas; pero ha de tenerse en cuenta que así como al principio nos derrotaron a los alemanes en los telegramas, así ahora quieren tener por telégrafo compensaciones a las tremendas derrotas que sufren los ejércitos anglo-franceses; ya se sabrá todo, y si

en la parte de Francia la guerra es adversa a los aliados, casi podemos asegurar que no le será muy favorable en el otro lado, ya que todo el esfuerzo está localizado en Francia; Rusia llegó tarde siempre y no había de alterar sus costumbres madrugando en la ocasión presente.

El Japón ya declaró también la guerra a Alemania para ayudar a Inglaterra, que no ha sentido empacho en empujar a los nipones en contra de Europa, agudizando el peligro amarillo; pero a parte de las consecuencias poco gratas para Inglaterra que este acto suyo le ha de proporcionar, los Estados Unidos empiezan a manifestar su disgusto contra el imperio japonés e igualmente los chinos se ponen de parte de Alemania; los nipones no vendrán a Europa por ahora; tendrán que hacer en sus mares.

Las demás naciones siguen a la expectativa.

LA MUERTE DEL PAPA

Por lo avanzado de la hora no pudimos en nuestro último número hacer otra cosa que dar la sensible noticia de la muerte del Santo Pontífice que hasta ahora venía rigiendo la Iglesia de Dios; hoy quisiéramos dedicarle unas líneas como expresión del filial sentimiento que en nuestras almas produjo la sensible pérdida.

Ha sido el Papa Pío X el Sacerdote supremo a quien la providencia de Dios elevó al solio más excelso del mundo, para que con sus bondades, ejemplos y sabias disposiciones contuviera la abalancha de impiedad por la que se veían empujados los pueblos; por eso, sus primeros pasos en el Sumo Pontificado se dirigieron a condenar las doctrinas modernistas, lepra repugnante, que empezaba a asolar el cuerpo cristiano haciendo estragos en aquellos que se dejaron seducir por doctrinas hipócritas, de tinte científico, pero en realidad dictadas por los monstruos enemigos del orden sobrenatural. Contuvo con sin igual valor las acometidas revolucionarias que, partiendo de la Francia jacobina, repercutieron en Portugal y quisieron arrastrar a España hacia un laicismo que ya da frutos de desolación y espanto en la Francia apostata, impotente hoy para hacer frente a sus enemigos exteriores, por haber malgastado tiempo, energías y elementos en labor impropia y estéril, apto solo para destruir, en vez de fomentar la paz, el orden y el imperio de la ley.

A corregir los males de un naturalismo brutal tendieron las sabias disposiciones del Santo Pontífice sobre la enseñanza del Catecismo y el fomento de la vida cristiana, sobre todo acercando las almas al Sacramento del Amor, a la Augusta Eucaristía; consiguiendo tan intensa piedad en el pueblo como no se había conocido en las épocas más florecientes; las comuniones de los niños y la asidua recepción del Pan de los Ángeles, tan extendidas y practicadas; los brillantes éxitos conseguidos en los Congresos Eucarísticos, pruebas elocuentes son del constante empeño del gran Pío X de acercar a las muchedumbres a Cristo, postrándolas ante la Sagrada Eucaristía para que recibieran corrientes de amor y fortaleza en estos tiempos de egoísmos y afeminamientos suicidas.

Ninguna de estas atenciones le restaron tiempo para reorganizar la legislación eclesial y para atender al desarrollo de la acción social, tan importante y tan necesaria hoy que los partidos avanzados apartaron al pueblo de las influencias cristianas para arrastrarle a utópicas empresas, en las que jamás encontrará las realidades que pusieron ante sus ojos los explotadores de la buena fe o de la ignorancia de las multitudes populares.

Y no seguimos haciendo un resumen de la intensa labor de este Papa, todo bondad, humilde como pocos, santo en alto grado, vigilante y atento a la alta misión que se le confiara, porque suponemos al lector convencido y enterado de cuanto aquí pudiéramos decir; pero conste que tal es la huella de su paso por el Sumo Sacerdocio y tan honda se sintió su benéfica intervención en el mundo, que su muerte ha impresionado de tal modo que, no obstante estar entretenida la atención de las gentes con los graves acontecimientos que hoy se desarrollan en los dos hemisferios del globo, la prensa de todos los matices ha rendido sus homenajes al inolvidable Pío X y ha dado lugar preferente a las informaciones relacionadas con su muerte.

Y es que el poder de la Iglesia, aun en estos tiempos de incredulidad y materialismo, es un poder sobrehumano al que no se pueden sustraer los mismos que la combaten y quisieran anularla. Bien claro se ve, además, en las grandes facilidades ofrecidas por todos los Gobiernos, incluso por los que luchan en el campo de batalla, para que se pueda efectuar la elección del Vicario de Cristo sin ninguna clase de temores y como si estuviera Europa en los más bonancibles días de una dichosa paz.

**

Después de la muerte del Pontífice se han verificado en el Vaticano las disposiciones oportunas para el sepelio, habiéndose antes expuesto el cadáver del Papa a la veneración de los fieles, que han desfilaro en número verdaderamente fabuloso para rendir a Pío X el último testimonio de adhesión y respeto.

Durante la vacante, el Cardenal Camarlingo se ha hecho cargo de la dirección de los negocios y del gobierno del Vaticano, tomando las medidas oportunas para la celebración del Concilio que ha de elegir sucesor en la Silla de San Pedro. Aun cuando no se sabe de cierto cuándo se celebrará, se cree que empezarán las sesiones del 1 al 5 de Septiembre, con el fin de dar lugar a que se hallen en Roma los Cardenales extranjeros, y muy pronto podremos ofrecer nuestros respetos al nuevo Pontífice, al continuador de la serie no interrumpida de buenos Sacerdotes que en lugar de Cristo vienen gobernando su Iglesia, porque el Pontificado no muere ni puede morir, contando como cuenta con la asistencia Divina, manifiesta siempre y de modo visible sobre esta institución que perdura a través de los siglos en este mundo en que todas las cosas son pasajeras y mudables.

Dios, nuestro Señor, asistirá según su promesa al Colegio Cardenalicio y de su seno saldrá el nuevo Papa, que se encontrará al ser elevado al solio Pontificio con los graves acontecimientos actuales y con las tristes consecuencias que de ellos sobrevengan; roguemos, pues, para que Dios no nos abandone y saque triunfante a su Iglesia de tan difíciles circunstancias.

POR TOLEDO

Después de los exámenes de la última convocatoria para ingreso en la Academia de Infantería, y aun antes de terminar, circularon rumores de los que no quisimos hacernos eco para no darles pábulo, y dejando en libertad a los encargados de la defensa de nuestros intereses para que con toda independencia pudiesen averiguar lo que sobre el particular hubiera y tomaran las medidas oportunas para conjurar el peligro.

El Alcalde de Toledo desde un principio se preocupó de lo que se decía y trató de averiguar lo que hubiera de cierto; sus gestiones debieron llevar a su ánimo el temor de que al fin pudieran ser ciertos que los exámenes de ingreso para las convocatorias futuras fueran trasladados a Madrid según se venía diciendo; juntamente con esto, en las demás poblaciones donde radican las otras Academias militares, también cundía la alarma, llegando a recibir nuestro Alcalde cartas de los de estas poblaciones en las que se indicaba la necesidad de ejercer una acción común contra los que intentan expoliarlos restando un elemento de vida a estas ciudades.

A este fin el Sr. Conde citó el sábado a una reunión de todas las fuerzas vivas de la localidad, en la cual expuso sus temores de que los exámenes de ingreso se celebraran en lo futuro

en Madrid y los graves perjuicios que tal medida ocasionaría a Toledo y demás poblaciones en las que están instaladas las Academias militares. Se tomaron varios acuerdos importantes encaminados a impedir lo que se teme, llevando la resistencia hasta donde sea necesario y ponerse de acuerdo con las poblaciones de Valladolid, Segovia, Guadalajara y Avila para anular las gestiones de los que tenemos intereses similares.

Antes de tomar medidas extremas se acordó visitar al Gobernador civil de la provincia a quien se le dió cuenta de los acuerdos tomados y de la actitud de Toledo ante el peligro, rogando al Sr. Gobernador se dignara consultar por telégrafo al Gobierno si eran ciertos los rumores que tanta alarma han producido; desde luego el Sr. Salas se puso a la disposición de los comisionados y redactó un telegrama que fué cursado al punto, preguntando lo que sobre el particular hubiera de cierto, el cual fué contestado por otro del Ministro de la Gobernación, que dice así:

«MINISTRO GOBERNACIÓN

A GOBERNADOR CIVIL:

Veo su telegrama y hecha la gestión necesaria para averiguar el fundamento de tales rumores autorizo a V. S. para que de un modo oficial lo desmienta en absoluto. Nadie ha pensado en el traslado de convocatorias y exámenes y no puedo explicarme de dónde salió ese absurdo rumor.»

En cuanto el Sr. Gobernador recibió el anterior despacho llamó al Sr. Alcalde para comunicarle tan gratas noticias, y a la vez el señor Conde dió las órdenes oportunas para que se suspendieran los actos proyectados y con los que Toledo hubiera exteriorizado su viril protesta.

Plácemes mil merecen los que con sus gestiones, y muy especialmente el Sr. Alcalde, han conseguido impedir el abuso de llevar a Madrid las convocatorias de ingreso; pero ya que tan feliz éxito han alcanzado, nosotros les rogamos que no se confíen demasiado en las seguridades dadas, y que estén siempre atentos al peligro, porque es indudable que se acarician semejantes proyectos, y que antes o después volverán a suscitarse. Toledo no puede consentir que unos señores más o menos influyentes y más o menos disgustados le quiten medios de vida para llevarlos a un punto como Madrid, que se lo traga todo y que, como si fuera el estómago de España, engulle y digiere hasta las migajas con las cuales se alimentan pueblos que tienen tanto derecho como él a participar de los beneficios que puedan producir los Centros oficiales.

LA ACTITUD DE D. JAIME

(De nuestro querido colega *El Cañón*, de Alicante).

«Hablando con el Conde de San Carlos.

Hace unos días tuvimos el gusto de saludar en esta capital al ilustre prócer tradicionalista Excmo. Sr. Conde de San Carlos, último Secretario de Carlos VII.

Como estos días han circulado por la prensa liberal varias especies, entre otra la de que nuestro Augusto Caudillo el R... D. Jaime III había ofrecido su espada al Emperador de Alemania, nos atrevimos a preguntar al Sr. Albalat sobre la veracidad de esto último.

D. Jaime—nos dijo—que está en muy buenas armonías con los soberanos de Alemania, Austria y Rusia, no puede de ningún modo intervenir en el presente conflicto más que como español, es decir observando hoy por hoy una rigurosa neutralidad.

—¿...? El R... seguirá observando con detenimiento el curso de la guerra europea hasta que vea que la integridad de su España puede peligrar.

—¿...? Si torpes políticos quisieran continuar la historia de desvergüenza y vejaciones, entonces D. Jaime, teniendo en cuenta aquel principio liberal y democrático de nuestra monarquía cristiana de que *no es el reino para el Rey sino el Rey para el reino*, vendrá a ponerse al frente de los suyos, salvando así a la Patria de una espantosa debacle.

Ya lo saben ustedes, D. Jaime no se debe más que a España...»

Sección Recreativa Catequística.

(CONTINUACIÓN)

Mi pueblo....

No me causan envidia los esplendores de la vida lujosa de las ciudades, ni siquiera deseos halagadores en mi pecho despiertan sus vanidades. No deslumbran mis ojos ni maravilla el soberbio aparato de su grandeza, ¡que es la vida del campo pura y sencilla la que a mí me seduce con su belleza! Si otros hombres amantes hay del bullicio, ¡yo prefiero el sosiego, la dulce calma; si enamora o otros seres el artificio, ¡lo natural yo busco con toda el alma!

Es el pueblo donde moro

fresco como una fontana,

sano como una manzana

y tan limpio como el oro.

Bello cual ramo de flores,

llano cual lago dormido

y más alegre que nido

de párleros ruiseñores.

El Tajo besa sus plantas

y le arrulla en ondas suaves

mientras le cantan las aves

con sus mágicas gargantas.

Son fecundas sus campiñas,

son sus huertos productivos,

florecentes sus olivos

y muy fértiles sus viñas.

Su horizonte es dilatado,

puro y sereno su cielo

y su riquísimo suelo

de mil frutales sembrado.

Son nobles sus moradores,

la paz en su pecho anida

y su fe firme y sentida

recuerda tiempos mejores.

Hay pureza en sus costumbres,

pulcritud en sus hogares,

inocencia en sus cantares

y en su trato dulcedumbres.

Hay amigos cariñosos,

hay fraternales amores,

compañeros decidores

y paseos deliciosos.

Hay, en fin, perfumes sanos,

olores a húmeda tierra,

hay perspectivas de sierra

y perspectivas de llanos.

No envidio de las urbes por eso el ruido

ni recuerdo siquiera sus vanidades,

que en la aldea, desprecio de las ciudades,

de mis puros amores tengo yo el nido.

Allí no hay verdes campos, tibias mareas,

alboradas, ni ocasos de mil colores,

armoniosas tonadas de labradores....

¡Rincón de mi vivir, bendito seas!

**

Bando municipal.

Allá va el siguiente «Bando»

por curioso y chispeante;

perdonad antes, señores,

ciertas frases mal sonantes.

«Yo, D. Gonifacio Cerilo Garrapata, Arcarca de constitucional deste pueblo,

Hago saber: C'habiendo allegao a mis orejas c' algunos arregüelveores d'oficio tratan de perturbar el orden prúbico deste partío, he dispoño y dispongo: Que naide ni dengún Dios deste mundo ni de sus alreores, tanto paisano como militar, haga uso de armas brancas, palos con rejos, garrotes y otros destrumentos. Sas arrecomiendo c' hagais caso de lo que sus digo y no seais brutos, porque si atestais en dir a la contra, sus agarro y sus zampo en presillo con toa la juerza del Coigo Penal.

Que los güeyes de vusotros no los dejéis suertos por las cebás y alameas, porque a la primera vez que sus coja sus rompo la jeta, y a la segunda sus embargo la probeza que tengáis, y si sois disolventes sus embargo la mujer. Sus participo c' ha venido una recua de tititeros c' harán títeres tos los días diariamente en la cuadra del tío Pelagatos el enterraor: habrá gorpes de comedia, música de bombo y baile hasta media pierna, pero sus arrecomiendo que tengáis formalidá, y prohibo en azoluto estirarse, dar con las patas en el suelo, regüerdar y hacer otros ruidos impropios de lugar tan dizno, y que, aunque nada tienen de particular, sus asemejan a las caballerías.

También sus hago saber que estoy obligado a velar por la salú prúbica y por lo tanto prohibo lo mesmo a los grandes que a los chicos c' hagan aguas mayores o menores a la puerta del Ayuntamiento, que si pesco alguno le saco una peseta..... o dos, según sea la cantidá y la calidá de la farta.

Como guarda también relación con la higiene, prohibo a tos los padres, sin distinción, que pongan a sus críos los nombres de Robusti-ano, Crescenci-ano, Casi-ano y otros acabados en..... eso. Se tolera el nombre de Mari-ano, porque aunque acaba así, como tiene el agua cerca y abundante, resulta inodoro.

Me se olvidaba decirusus que el sábado viene el arrecaudaor de las Contrebuaciones y despavila a diez por minuto.

Por último, si sus ofrece arguna cosa, sus zampais en mi casa, que está en medio de la plaza, alegor ver de la esquina y a mano zurda; el número está tapao con barro, y al lao está el cebaero del tío Conejo: allí tenéis a vuestro Arcarde

Gonifacio Cerilo Garrapata y Cabezón,

UN PÁRROCO,

(Se continuará).

NOTAS JAIMISTAS

Telegrama de D. Jaime.—Dada la comunicación establecida por la guerra, no podíamos tener noticias de nuestro Augusto Caudillo, pero afortunadamente nuestra ansiedad ha sido calmada con el siguiente telegrama:

«MARQUÉS CERRALBO, SENADOR

MADRID

Rorschachleanhof—Suiza.

En buena salud he llegado solo con mi criado, después de cuatro días de automóvil, desde Frohsdorf, pensando siempre en España y en mis amigos.

Aquí estoy en el Castillo Wartegg.

JAIME DE BORBÓN»

Como todos nuestros lectores leerán con agrado la hermosa alocución hecha por el Jefe regional de los jaimistas valencianos, hemos creído oportuno insertarla en nuestro periódico.—Dice así:

«Las circunstancias anormales y extraordinarias por que atraviesa España en los actuales momentos ante la general conflagración de Europa, imponen más que nunca una gran circunspección, una extremada prudencia y un exceso de cautela, tanto más cuanto la menor indiscreción, la más pequeña imprudencia pudiera ser base de acontecimientos cuya trascendencia no es posible prever.

La Comunión Jaimista, cuyo patriotismo nadie ha de poner en duda, tiene un Jefe augusto a quien corresponde señalar la orientación y actitud que debe seguir en las actuales circunstancias, sin que para ello necesite de otro estímulo que el de su más acendrado amor a la Patria.

Esperamos, pues, su resolución, aguardamos con calma sus órdenes y observamos la disciplina y subordinación al principio de autoridad que constituyen la característica del jaimismo.

Por eso esta Jefatura Regional hace constar con toda solemnidad que, mientras otra cosa no se disponga por las Autoridades superiores del partido, éste declina la responsabilidad de cuantos actos o demostraciones puedan hacerse en pro o en contra de una de las partes beligerantes, los cuales se considerarán como mera y exclusivamente individuales. — *El Marqués de Llanera.*

**

El domingo pasado tuvo lugar en Masarrochos (Valencia) un mitin jaimista en el cual tomaron parte elocuentísimos oradores, que fueron muy aplaudidos y felicitados.

Los jaimistas de Masarrochos, siempre entusiastas y leales, quedaron muy satisfechos.

**

También se ha formado en Burriana (Valencia) la sociedad femenina «La Margarita». Es hermoso el alto ejemplo de actividad que dan nuestros hermanos de la Región Valenciana.

**

La próxima semana el Circolo y Juventud jaimista de Reus se trasladará a su nuevo local, haciendo, como dijimos ya, su inauguración en el próximo mes de Octubre.

TENAVINA.

Nuestros amigos los franceses.

De una persona de esta Capital que se encontraba en los pueblecitos franceses de la frontera cuando estalló la guerra, hemos oído el siguiente relato que trasladamos a estas columnas porque revela cómo sienten nuestros «caros hermanos» los franceses de las cosas que nos afectan.

«Estábamos—dice la persona aludida—en el Casino de Bayona y la música empezó a tocar «La Marsellesa», que tuvimos todos que oír de pie; a continuación pidieron, llevados del más bélico entusiasmo, que tocara el himno belga y después el himno inglés; pero a petición de los españoles allí presentes, la música dejó oír las notas de «La Marcha Real», y los gabachos, nuestros civilizados vecinos, por quienes tanto se afanan más de cuatro compatriotas nuestros, faltos de buen sentido, empezaron a silbar dejando corridos y abochornados a los españoles que, por las circunstancias y lugar, tuvieron que tolerar aquel denigrante espectáculo.

A nosotros no nos extraña ese proceder; porque sabemos que es ya antiguo el menosprecio por todo lo español, y si lo recogemos es para que sirva de lección a los francófilos que tanto se entusiasman y tanto esperan de quienes siempre y en toda ocasión procuraron vejarnos, escarnecernos y expoliarnos.»



Consulta Médica.

Desde el real sitio de El Pardo se ha trasladado a esta ciudad el Doctor graduado en Medicina **D. Manuel Ulla**, abriendo consulta para todas las enfermedades y en especial para las del corazón y pulmones, en la calle del Refugio (Alfileritos), 16, principal, de 12 a 2 de la tarde.

También se ofrece como Médico consultor en el domicilio de los enfermos.



PROVINCIALES Y DIOCESANAS

YEBENES

El día 23 del presente mes de Agosto tuvo lugar en la Iglesia de Santa María el simpático acto de erigir y bendecir un magnífico *Via-Crucis*, en madera tallada, regalo de la católica familia de D. Francisco Solé y Gamero.

Nuestro digno y celoso Párroco, Dr. D. Lorenzo Molero, acompañado de su Clero parroquial, después de breve plática en que nos expuso el origen, historia y gracias concedidas a tan hermosa devoción, fué haciéndonos un sentido fervorín a cada una de las estaciones, sintiendo el pueblo esas ráfagas de luz espiritual que pasan por la inteligencia alumbrada por la fe. Supo infiltrar con su palabra fácil y caldeada por el fervor, el amor al sacrificio y la devoción a esta hermosa práctica. Este acto de piedad, que resultó en extremo hermoso, ya por la ingente muchedumbre que asistió, ya por el recogimiento con que hubo de celebrarse, terminó, según ordena el manual litúrgico, con un solemne *Te-Deum*. Con suma galantería los señores donantes invitaron a los Sacerdotes y otras personas particulares a tomar unos dulces, dándoles el Sr. Cura las más expresivas gracias en nombre del pueblo, a cuyo discurso contestó el Sr. Solé con palabras de agradecimiento por el realce dado a este simpático acto.

El que esto escribe felicita de corazón a la buena familia que procura el honor de Dios en su Templo, y al Sr. Cura que con su ardient e

celo desearía abrasar la tierra para que se consumiera en el amor de Cristo.—UN YEBENOSO.

VILLATOBAS

El penúltimo domingo de Agosto, según tradicional costumbre, y previa invitación hecha al pueblo todo, salieron a toque del tambor municipal las Autoridades civiles y eclesiásticas en pleno, por una parte, y los niños, en numerosos grupos, por otra, postulando una limosnita para N. P. Jesús, y recogiendo todo cuanto el amor de un villatobense podía dar con arreglo a sus fuerzas, contribuyendo así todos al esplendor de nuestras ferias y fiestas en honor de N. P. J. Nazareno.

A las cinco de la tarde dióse principio a la subasta de objetos recogidos, no sin antes dar lectura a los ingresos y gastos del pasado año, ascendiendo éstos a 3 000 y pico de pesetas, quedando un resto para este año de 1 295 35 pesetas. La subasta estuvo animadísima, alcanzando precios exorbitantes e inesperados dada la mala cosecha de este año. Baste decir, en prueba de lo dicho, que manadas de cuatro o cinco pollos llegaron a valer 50 y 60 pesetas. Créese que entre lo recogido en postulación y cepillos, e importe de subasta de granos y objetos recogidos, ascenderá a más de 3.000 pesetas. El Ayuntamiento ya anda en gestiones para festejos y demás atractivos de fiestas. Créese ocupará la Cátedra Sagrada el afamado y grandilocuente orador M. I. Sr. Dr. D. Francisco Frutos Valiente, quien dió palabra el año pasado, y a quien ya se ha escrito; Música de calle la Banda del Colegio de Guardias jóvenes de Valdemoro (Madrid). Música de Capilla, dúdase si vendrá de la Catedral Primada o de Madrid. Habrá iluminaciones eléctricas y a la veneciana, fuegos artificiales, cine, los consabidos y tradicionales caballitos y bailes públicos y de sociedad.

—El día 30 se bajará procesionalmente a Jesús Nazareno, a las siete de la tarde, desde su Ermita a la Parroquia, donde permanecerá hasta el día 14 del próximo. Al acto asistirá la Banda de Villarrubia de Santiago, y la Patrulla de Exploradores de esta localidad con Bandera, saliendo precedidos por primera vez por la sección de clarines y tambores. De las ferias y fiestas durante los días 13, 14 y 15, daré cuenta.—LAM.

LA GUARDIA

Hermoso ejemplo han dado los de este pueblo de La Guardia con motivo de los solemnes funerales celebrados en esta Parroquia el día 25 de éste en sufragio del alma del gran Pontífice Pio X. Desde que se supo la triste noticia, las campanas de la Parroquia y Ermitas estuvieron doblando hasta el anochecer. El día 25, a las nueve de la mañana, se cantó solemne vigilia y Misa de Canto Llano, terminando con el *Ne recorderis*, de Mochales. Este día acudió a la Iglesia extraordinaria concurrencia. El Sr. Juez municipal, el Comandante de la Guardia civil de este puesto con toda la fuerza, el Concejal D. Julian Hernando y otras personalidades, han dado claros testimonios de fe, de piedad, de profunda vaneración y acendrado amor al venerable anciano que pocos días hace regia los destinos de la Iglesia católica. En sufragio por el alma de Su Santidad, una persona admiradora del gran Pontífice, cuyo nombre oculta, ha distribuido entre los pobres de este pueblo una cuantiosa limosna en pan y dinero.

El Pontificado de Pio X brilla y brillará en la Historia con resplandores de gloria, por las circunstancias especiales de la Iglesia y de la sociedad en el presente tiempo, por la universalidad y fecundidad de la acción, por la habilidad en conseguir que su voz sea oída en la solución de todos los problemas que tienen agitado y sobresaltado al mundo y por haber señalado las normas a las cuales tarde o temprano tendrá la sociedad que amoldarse. Por todo esto brilla y brillará siempre en la Historia de la Iglesia con una majestad y grandeza incomparables.—EL CORRESPONSAL.

AYUNTAMIENTO

Sesión del miércoles 19.

Como de rancia costumbre, en segunda convocatoria y con doble «Orden del día» celebró sesión nuestro Concejo bajo la presidencia del Sr. Bueno y con la asistencia de los Sres. Conde Pérez, Rodríguez Urosas, Villarreal, Moraleda, Cano, Hormaechea y Marín.

La primera parte de la «Orden», o sea la propiamente dicha «Orden del día», carecía de interés, se reducía tan solo a lectura de licencia para ejecutar obras, etc., etc.

La segunda parte es algo más interesante. El Sr. Bueno ruega se declare urgente dar lectura a una carta del Alcalde de Guadalajara, que, por condescender, con un bueno se accedió; en dicha carta se le hacía saber al Alcalde de Toledo, siempre celoso cumplidor de su deber, que dentro del presente mes iba a dictarse una disposición con objeto de que los exámenes de ingreso en las Academias sean en Madrid, Segovia y Avila, y proponerles, si lo creían oportuno, celebrar una entrevista en Madrid, siendo nombrado el Sr. Cano, por unanimidad, para que, en compañía del Alcalde, representen a este Ayuntamiento.

Otro asunto urgente es el acordar el donativo con que ha de contribuir este Ayuntamiento a la suscripción nacional a favor de los expatriados, a lo que se opone el Concejal industrial Sr. Marín, primero, a que se declare de urgencia este asunto, y después a que contribuya este Ayuntamiento a dicha suscripción «porque no tiene dinero». (Risas generales). El Mocionero, Sr. Villarreal, se pica por la ovación tributada a su compañero y propone se dé el donativo que acuerde el Municipio, pero con la condición de que sea para los expatriados de Toledo solamente, (¡qué gracioso, no estaría mal que dieran poco y con condiciones.... ¡lo ha propuesto Villarreal!); insiste en su proposición, advirtiendo al Concejo que se está tratando un asunto serio cual es el de disponer de los bienes del pueblo, que es sangre de su sangre. (Muy bien, así se habla Sr. Villarreal). Puesto a votación se acuerda por mayoría suscribirse con 500 pesetas.

En «ruegos y preguntas» el Sr. Cano interroga al Sr. Presidente si se han pagado ya todos los festejos de la Feria (Villarreal se pone el paja....), contestándole que sólo se han pagado 1 500 pesetas en una copa para premio de la carrera de bicicletas, y otras pesetillas en.... (Villarreal lo escuchó desde la puerta, pero las palabras pronunciadas por el Sr. Cano le hacen el efecto de una bomba real, y, dejando el sombrero con desprecio, se presenta, según dice, dispuesto a explicar.... (pero no lo hace); lo que sí nos demuestra es que, apesar de haber actuado como oficial aeronauta encargado de encender la esponja de los Zeppelines, tiene energía para gritar, pero.... nada más, y termina diciendo que se enteren del Oficial del Negociado, que él es Presidente de la Comisión de Festejos. (¿Que sí? ¡No lo sabíamos!). Y se acabó.

Sesión del miércoles 26.

Presidió el Sr. Bueno y asistieron los señores Conde Pérez, Ledesma, Ortiz, Rodríguez Urosas, Moraleda, La Cuerda, López, Saucedo, Pintado, Hormaechea, Cano y Marín.

Aprobada que fué el acta de la anterior, pasamos a las cosas buenas, (no hubo doble orden del día porque es mejor discutir todo lo que se pone a pelo, y así se hizo).

El Sr. Cano desarrolla el alcance de su Moción, encaminada a que se nombren por el Ayuntamiento los temporeros, y se dé entrada en estos cargos a los aspirantes aprobados; pero como hubiera algún Sr. Concejal que, como pintado, encontrara un argumento para echar por tierra la Moción, so pretexto de que los temporeros cumplen muy bien con su deber, la Presidencia, no renegando de su apellido, manifiesta su conformidad con lo manifestado en contra de la Moción; entonces es cuando sale hasta.... lo que no queríamos oír. El Sr. Cano nos da conocimiento de otra plaza de temporero que existe en el Laboratorio, sin previo acuerdo de la Corporación. En esto fórmase un cisco formidable que no queremos exteriorizar, y que terminó con la aprobación de que todos los temporeros sean nombrados por el pleno de la Corporación. Eso es lo que se buscaba. El Sr. Cano, aburrido, retira la Moción.

Como no asistió el Sr. Villarreal, sin duda porque estaría sacando en limpio las cuentas de la Feria, retiró por esto el Sr. Cano la Moción que anunció sobre pagos hechos con motivo de los festejos.

Otra Moción del Sr. Rodríguez sobre el importe del material presupuestado para la Escuela de la Estación y lo invertido.

RUEGOS Y PREGUNTAS:

El Sr. Bueno da respuesta a un ruego formulado por el Sr. Cano solicitando se le diga

si sobró algo del presupuesto del 1913, y siendo contestado desfavorablemente, el Sr. Cano ruega lo estudie el Sr. Contador, pues casi asegura que sobró—y ya llo—; el Sr. Bueno dice que a él le parece también (entonces a qué dice que no), y se acabó con llo.

ESODRINO

NOTICIAS DE LA CAPITAL

Gracias.

Las damas muy expresivas al Sr. Alcalde por los dos ejemplares magníficamente editados que se ha dignado remitirnos y en los que se recopilan los trabajos leídos en la Velada literaria que con motivo del III Centenario del «Greco» se celebró en el Teatro Rojas. Entre el texto figuran varios retratos de las principales personalidades que intervinieron en aquellas fiestas, como el Gobernador Sr. Fernández Jiménez, el Alcalde Sr. Conde, el Conde de Cedillo y el 2.º Teniente de Alcalde Sr. Bueno.

Nombramiento.

Ha sido nombrado Capellán del Colegio de Doncellas, en la vacante de D. Miguel García Martín (q e p d), nuestro buen amigo D. Segundo Blanco y Fernández de Lara, a quien muy de veras felicitamos.

Por la salud pública.

Con el fin de extremar las medidas sanitarias, han celebrado el Alcalde y el Inspector de Sanidad Sr. Ferrand una conferencia en el despacho de la Alcaldía. Además la Inspección de Sanidad tiene gratuitamente a disposición de todos los Sres. Médicos que lo soliciten vacuna antitífica.

Buen viaje.

Ha salido para las playas del Norte el Alcalde Sr. Conde Durante la ausencia desempeñará la Alcaldía el 2.º Teniente de Alcalde D. Emilio Bueno.

Interventor de Hacienda.

El día 18 se posesionó de la Intervención de Hacienda en esta provincia D. Ramón Martínez y Martínez; correspondiendo a su atento B. L. M., a la vez que le felicitamos por su nuevo cargo y deseamos le sea grata su estancia entre nosotros, ponemos a su disposición nuestro periódico para todo lo que, relacionado con su cargo, podamos serle útil.

Toros.

Según se dice, en el próximo Septiembre, acaso el día 8, se celebrará en nuestro Circo taurino una novillada, en la que actuarán los diestros toledanos Lalanda y Leria.

Comunicaciones.

De orden de la Superioridad, el Administrador de Correos hace saber que hasta nueva orden no se admitirá ninguna clase de correspondencia para las provincias belgas de Lieja, Limbourg, Luxembourg, Ramur y Brabant al Este de Bruxelles.

Subasta.

A las once del día 1.º de Septiembre próximo tendrá lugar en esta Comandancia de la Guardia civil la venta en pública subasta de las armas recogidas por la fuerza de esta Comandancia y Guardas jurados, por infracción a la Ley de referencia y usarlas sin licencia.

Por el Papa.

Mañana 28 se celebrarán solemnes funerales por el alma de Su Santidad Pio X, en la Santa Iglesia Primada, estando a cargo del Sr. Magistral la Oración fúnebre; para tan solemne acto están invitadas las Autoridades civiles y militares.

De la Administración.

Para la buena marcha administrativa, se ruega a los señores suscriptores y anunciantes a quienes no se cobra directamente, se sirvan abonar sus descubiertos; para ello pueden valerse del Giro postal, de libranzas del Giro mutuo y hasta de sellos de Correos.

TOLEDO
IMPRESA DE RODRIGUEZ Y HERMANO.

CARICATURA FESTIVA

SPORT DE ACTUALIDAD



(De El Fusil).

—Yo apuesto uno contra mil por mi gallo, el más juncal del europeo corral

—Acepto; ¡voto a Luzbell, y me juego hasta la piel yo por el de EL PORVENIR.

No exageramos al decir que el semanario satírico "El Fusil," es hoy empujado por más número de lectores que soldados sobre las armas hay hoy en Europa. Para engrosar sus filas, diríjense pidiendo números de muestra al Apartado de Correos 636.—Madrid.

ANUNCIOS

ACADEMIA POLITÉCNICA, SAN PEDRO, 7, TOLEDO
Preparación para Carreras Militares.

DIRIGIDA por SACERDOTES, en colaboración de prestigiosos JEFES y OFICIALES DE NUESTRO EJERCITO y de competentes LICENCIADOS EN DIFERENTES FACULTADES.—Clases especiales de FRANCÉS y CASTELLANO.

Honorarios: Para internos, 60 pesetas mensuales menos que en las demás Academias; externos igual proporción.—San Pedro, 7.—TOLEDO

CASA DE VIAJEROS

de toda confianza, de nuestro correccionario SR. NIETO.

Trato esmeradísimo, abundancia y economía.

ESPARTEROS, 8, 2.º, MADRID

NOTA.—No confundir esta casa con La Riojana que ocupa los pisos primero y principal.

Academia "ARNAU"

CARRERAS MILITARES

Director:

D. Manuel R. Arnau,

Comandante Diplomado de Estado Mayor, Ex. Profesor de la Academia del Arma.

Brillantes resultados en la Convocatoria de 1914.

Pídanse Reglamentos que lo confirman.

Seriedad.

Orden.

Trabajo.

Religión.

SIXTO RAMÓN PARRO, 27.

TOLEDO

¡ALERTA! TODO EL MUNDO

POLVO REGENERADOR
(el primero en España)
para hacer poner huevos a las aves:
GALLINAS, PATOS, ANADES, ETC., ETC.



MARCA DE FÁBRICA REGISTRADA

Patente de invención por 20 años.

¡TRES MIL huevos al año con DIEZ gallinas!

Descubrimiento maravilloso, resultados sorprendentes. Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno. Numerosos testimonios. Gasto insignificante.

Dirigirse a su autor: DONATO ARAUJO.
Droguería general: Estación, 11.
VITORIA

Pídase prospecto y se remitirá gratis.
Pedidos a D. MARIANO MIEDES, Cmc.º 31
TOLEDO

OCASIÓN

Se vende una ampliadora fotográfica para luz eléctrica, para clichés, hasta de 9 por 12, verdaderamente práctica.

Para más detalles dirigirse al Administrador de esta revista.

OBJETOS DE ESCRITORIO

LIBROS PIADOSOS

DE

RAMÓN GARRIDO

44, ZOCODOVER, 44

Devocionarios de Primera Comunión.

PRECIOS ECONÓMICOS

COLEGIO

DEL

SACRAMENTO

de 1.ª y 2.ª enseñanza

dirigido por el

Lic. D. Enrique Muncharaz.

Establecido en Torrijos (Toledo) P.ª de la Constitución, n.º 7

El resultado de los exámenes de los alumnos de este Colegio, en Junio último, ha sido: de 65 exámenes, 19 Sobresalientes, 25 Notables y 20 Aprobados, incluyendo en éstos 6 de Gimnasia, Suspensos 1.

Para más detalles pídanse Reglamentos al Director D. Enrique Muncharaz.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

?

¿Le interesa á Ud. esto?

—¿Saber la hora en que vive?
—¿Ser puntual en sus citas?
—¿No perder nunca el tren?
—¿No dejar pasar la hora del Banco?

Reloj
Cyrus.

—¿Poseer un reloj exento en absoluto de complicaciones y defectos, sólido, moderno, elegante, de larga duración, de marcha cronométrica?

Reloj
Cyrus.

Con un Reloj Cyrus resuelve Ud. e problema.

Reloj
Cyrus.

La fábrica del CYRUS fué la primera que en Suiza construyó relojes de gran precisión por el procedimiento de la intercambiabilidad absoluta de todas sus piezas, correspondiendo á ella el honor de tan transcendental invento, que las demás fábricas imitaron después.

Reloj
Cyrus.

Venta exclusiva en Toledo

Reloj
Cyrus.

José Hurtado

Belén, 15

SUCESORES

DE

A. JIMÉNEZ

BANQUEROS

Casa fundada en 1840.

SUCURSAL EN TOLEDO,
CALLE NUEVA, 16, TELÉFONO, 41.

Se hacen toda clase de operaciones de Banca y Caja de Ahorros.

HORAS DE CAJA: DE 9 A 2 Y DE 3 A 6